

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

Los intelectuales

Hemos dicho muchas veces, que no son tan sólo trabajadores los que con los brazos, manejan el hierro, la piedra, el ladrillo o la madera. Hemos dicho que lo son también los que en la oficina trazan planos; los que en la obra dirigen su construcción y los que en el laboratorio escudriñan los secretos de la ciencia. En una palabra, son trabajadores, todos cuantos con el brazo o con el cerebro, aportan a la Humanidad su pequeño o grande concurso.

Estas rudas afirmaciones del proletariado militante, fueron siempre despreciadas por los llamados intelectuales, que se creyeron, y siguen desgraciadamente creyendo, que por ser intelectuales, no tienen nada que ver con las luchas proletarias.

Sin embargo, estos señores obreros intelectuales, que mas de una vez ofenden con sus escritos y apreciaciones nuestra situación, acaso sin comprenderla, se acojen, con mucho gusto, a las nuevas modalidades de la legislación social, creando sus entidades defensoras.

Ahora mismo estamos viendo a los periodistas y a los médicos constituyendo sus comités paritarios en calidad de trabajadores. Para vergüenza de esos mismos intelectuales, ha tenido que ser el Gobierno, el Poder público, el que ha publicado un decreto señalando con toda claridad los que son obreros y los que no lo son, para lo cual ha dispuesto la nueva organización corporativa.

Nosotros, que pese a lo que digan las mariposas del intelectualismo periodístico envenenador, no colaboramos ni hemos colaborado jamás con la dictadura, confesamos que nos satisface esa ley, aunque no sea más que por la definición que hace de trabajadores y patronos.

Va siendo hora de que se convengan los periodistas, los médicos, los maestros, los catedráticos, los ingenieros, los arquitectos; todos, todos, deben convencerse de que sólo ellos y nosotros, los manuales, somos útiles a la vida humana, y, por lo tanto, todos debemos aproximarnos cada día más, hasta llegar a confundirnos en una organización común y en una aspiración final, cual es la de acabar con los parásitos que no produciendo

"LA UNION"

SOCIEDAD FEMENINA DE SOCORROS MUTUOS

Gran Velada conmemorativa

Para conmemorar el vigésimo-séptimo aniversario de su fundación, celebrará esta Sociedad una velada artística-oral-literaria a las diez horas de la noche del próximo domingo 18 del mes actual, en el Teatro Llorente, con sujeción al siguiente orden:

1.º *La orquesta de bandurrias y guitarras «La Filarmónica Obrera» tocará varias obras de su repertorio.*

2.º *Lectura de poesías y trabajos literarios escritos expresamente para esta Velada por Soledad Martín, Margarita, Luz García, Otilia Solera, Remedios Picó, María Cambrils y Manuel Serrano Orts.*

3.º *Dirigirán la palabra Asunción Porcel y Manuel Rodríguez.*

4.º *Representación del hermoso entremés «El Porvenir del Niño» y del divertido juguete cómico del dialecto valenciano «El Marsellet», interpretadas ambas obras por el Grupo Artístico de nuestra casa.*

El precio de las entradas para esta Velada quedará a la libre voluntad de los concurrentes.

El teatro estará artísticamente engalanado.

Las entradas y localidades estarán a la disposición de todas las compañeras, compañeros y pueblo en general, en la Secretaría de «Círculo Obrero Illicitano».

nada más que miseria y desigualdades, deben desaparecer, enterrando el odioso sistema de la propiedad privada, para convertirla en propiedad colectiva, de todos cuantos con el brazo o con el cerebro elaboran la riqueza social de todos los pueblos.

LO QUE PRESENTÁAMOS

Los patronos illicitanos, en su inmensa mayoría, continúan faltando a la jornada legal de ocho horas

Al visitar la semana pasada a Elche D. Francisco Carlos Roca, Inspector provincial del trabajo, y ver el poco respeto que en fábricas y talleres se guarda a la jornada legal, este celoso funcionario ordenó energicamente el cumplimiento más exacto de la legislación social.

Esto dispuso en nombre de la ley el Sr. Inspector provincial, pero como nosotros conocemos de sobra a nuestros patronos y sabemos como piensan y de lo

que son capaces la mayoría de ellos cuando se trata de cumplir lo legislado, decíamos en nuestro número anterior a propósito de dicha visita: «Y, a consecuencia de esta saludable inspección, se ha corrido la voz por el pueblo, de que desde mañana se va a trabajar ocho horas en fábricas y talleres. Lo celebraríamos infinitamente pero... permítasenos que lo pongamos en duda porque los patronos illicitanos son de los que no admiten enmienda, nadie ha podido nunca con ellos, se consideren superiores a todos, se creen con más poder que la propia ley. Estos son nuestros patronos, señor Inspector provincial, así piensan y así obran y así han obrado toda la vida; quitando, quitando y burlando al que se oponga a que continúen infringiendo lo estatuido. Y si no, Sr. Inspector, dejemos que pasen los días, dejemos que pasen los días».

Y efectivamente, esto es lo que decíamos el domingo pasado y esto es lo que decimos hoy. No ha sido necesario que pasaran muchos días para poder ver lo que nuestros *buenísimos* patronos tenían que hacer ante lo dispuesto por D. Francisco Carlos Roca.

Nuestros patronos, o la mayoría de ellos, en contra de lo que dice la ley, en contra de lo ordenado por el Sr. Inspector provincial, en contra de los legítimos anhelos de la clase trabajadora, continúan quitando, quitando y burlando al que se oponga a que continúen infringiendo lo estatuido.

Hasta el momento de trazar las presentes líneas, miércoles por la tarde, están faltando a la ley en todas las fábricas de alpargatas; en las fabricaciones de tejidos de los Sres. Ferrández y Compañía, Sres. Ripoll

— Garganta, Nariz y Oídos —

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del -

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 a 1

D. Abad Penalva, 1. — ALICANTE

Hermanos, Sr. Ferrández Díaz, D. Manuel Antón, Sr. Lozano y Compañía y D. Jaime Agueda. Igualmente, están faltando a la ley en las fábricas de Calzado de D. Antonio Asencio, D. Antonio Peral Díez, Sres. Latour Hermanos y Compañía, D. José Antón Agulló y de la Vda. de Vicente Pérez Sánchez. En todas estas casas se trabaja una hora, hora y media y hasta dos horas más de las que marca la jornada legal, sin haber tratado nada del aumento en el salario como claramente marca la ley, y, con la agravante de estar sin trabajo varios obreros de los que pertenecen a las referidas industrias.

Por todo lo que hemos expuesto, la Sociedad de constructores de calzado y el Sindicato del Arte Textil, han dirigido razonadas denuncias al Inspector local del Trabajo para que este realice las gestiones debidas y evite la infracción que a la jornada legal vienen cometiendo la mayoría de nuestros patronos. Y, como es muy lógico, estas colectividades, en nombre de la clase que representan, seguirán los trámites legales para evitar las transgresiones que vienen cometiendo.

Hasta la semana que viene.

Pauperismo

Parece inverosímil, que el hombre, a pesar de pertenecer a la más alta jerarquía de «Rey de la Creación», que abrigue en su tipo las inícuas categorías sociales, que permiten el que unos trabajen para labrar la dicha y el bienestar, a los que sin más méritos que el derecho a la usura han pescado un puesto en la llamada alta sociedad, sin reparar en que una buena parte del orbe humano se hallen muchas veces privados hasta del sustento cotidiano. Que «representan los bimanos de la jerarquía orgánica»—dicen los zoólogos—pero en el orden social, demuestran ser más rudimentarios que algunas especies de inferior estructura. ¡Cuántas experiencias podemos adquirir en algunos diminutos insectos! Contemplad a los pequeños himenópteros. ¡Cómo constituyen sus democráticas repúblicas! Entre ellas no hay ricos ni pobres, no hay guerreros que destruyan sus estados puramente socialistas, ni teólogos que les engañen para vivir a costa de la ignorancia de sus semejantes. En sus sociedades, no existen humildes mendigos que imploren la caridad, ni orgullosos millonarios que se gasten sumas fa-

bulosas supérfluamente. Todos disfrutan de idénticos derechos. ¡Cuánta justicia practican entre sí estos simple-celulares! Sin embargo... El hombre, el rey de la animalidad, vive sometido al más desenfrenado dualismo, que injustamente nos tiene divididos en explotados y explotadores.

Visado por la Censura

Pero el tiempo; ese pedagogo incansable, siempre dispuesto a enseñar la verdadera Moral, fué esparciendo lentamente en todos los cerebros humanos las ideas de redención y los humildes cautivos ascendieron a la categoría de siervos-colonos ya con derecho al matrimonio y a tener peculio propio, más tarde, se les permitía establecerse en la industria y el comercio y hoy, los descendientes de los antiguos esclavos toman parte en los Cuerpos Colegisladores, forman Gobiernos y confeccionan leyes, por las cuales han de regirse los mismos capitalistas.

Los de abajo han ido e irán obteniendo sucesivas mejoras, que los de arriba van perdiendo, hasta fundir las dos clases sociales—ricos y pobres—en una sola: la de los humanos libres, concientes y laboriosos.

Los adinerados, al observar sus constantes detrimentos, se afanan en contrarrestar los progresos del colectivismo, pero todas sus patrañas e inútiles oposiciones se surgen en el lago de la esterilidad.

Visado por la Censura

PASCUAL AGULLÓ

Agrupación Socialista

IMPORTANTE

Se dá un plazo de tres meses. a contar desde la fecha para que todos los afiliados que se encuentren atrasados en el pago de cuotas se pongan al corriente. Vencido dicho plazo serán dados de baja los que no hayan cumplido esta disposición de la Asamblea General.

Elche 21 Agosto 1927.

EL COMITÉ

Tirar de la lengua a nuestro enemigo cuando éste no puede hablar, ni es acción cristiana ni está permitido en una sociedad de caballeros que se tengan por bien nacidos.

TEMAS LOCALES

Pueblo y Municipio

El activo reportero de «Elche» ha ido a parar esta vez, buscando sus impresiones, a nuestro solcito y fraternal Municipio.

Para nosotros, las impresiones de este reportero tienen un sugestivo interés que no sólo nos mueve a leerlas con deleite, sino a otorgarles la consideración de nuestro comentario. Y por hoy no hemos de discurrir acerca de cuanto el periodista nos dice con referencia a la gestión municipal—no es cosa de ponernos a hablar aquí de esas cifras acomodaticias, de esos proyectos vagos e inconcretos, a base de una bien recalada carencia de dinero—; queremos que nuestro comentario gire sobre lo que el reportero considera «una de las mayores necesidades de la vida ilicitanina: la aproximación íntima, sentida, efectiva entre el Ayuntamiento y el pueblo».

Si, señor periodista, estamos de acuerdo; nosotros también tenemos reconocida desde hace tiempo esa necesidad; tenemos observado asimismo que «los hombres que rigen los destinos de Elche viven aislados de sus vecinos»; que es «interesante y urgente aproximar el pueblo y el Municipio» y que es «absolutamente preciso que el pueblo intervenga más directa y eficazmente en la vida municipal». En efecto: «hace falta que en nuestras Casas Consistoriales se note el aliento popular...»

Pero, ¿cómo hacer, señor reportero, «interesarse al vecindario en la gestión escabrosa y desagradable del Ayuntamiento; que se note en aquella casa el calor, el aliento, el espíritu popular, bien para el aplauso o para la censura, pero con un pleno conocimiento de causa»? ¿Cómo realizar el milagro de que el pueblo, tan altamente interesado en ello, se preocupe de la cosa pública y preste su colaboración a los que le administran y rigen?

Elche, que hoy permanece tan alejado de sus representantes en el Municipio, es un pueblo capacitado para prestar esa colaboración que no presta y es seguro, segurísimo, que está dispuesto a preocuparse de las

cuestiones municipales; sin embargo, *por ahora* no es posible que salga de la indiferencia que muestra ante los problemas que le afectan. Para ello son necesarias, indispensables a nuestro juicio, circunstancias iguales o parecidas a las de aquellos días en que el pueblo mostraba su interés y entusiasmo por los asuntos del Concejo.

Porque Elche, señor informador, entendido en esos asuntos concejiles y con vocación por conocer e intervenir en ellos, ha sido un pueblo modelo considerado bajo este aspecto. Si es usted forastero con pocos años de residencia aquí, lo ignora; si es usted ilicitaniano, lo ha olvidado seguramente; pero no hace muchos años, cuando el buen pueblo, luchando denodadamente con el caciquismo, lograba llevar al Concejo su genuina representación en las personas de Vicente Sansano, de José Vives, de Antonio Cañizares, de Juan Hernández y de Francisco García, les seguía y les alentaba en su misión de intervenir y fiscalizar en aquellas cuestiones que, gracias a estos hombres eran conocidas por todos y sometidas a la crítica popular.

Visado por la Censura

Así, pues, señor periodista, que pueblo y Municipio están desunidos y no colaboran, es una realidad; hay un motivo poderosísimo para ello, es cierto; la unión y colaboración de ambos constituye una necesidad, es indudable; que el pueblo anhela la vuelta a la unión y colaboración, es indiscutible, y que volverá esa unión y colaboración... ¡ah! eso... eso es incuestionable.

J. J. C.

D. Jaime Pomares Brotóns

Diplomado en la Carrera de Perito Contable
 Comercial en 9 de Mayo de 1927

Habiendo terminado con brillantes notas la Carrera, ha abierto en su domicilio, calle de Lope de Vega, 24, una Clase de Contabilidad, durante el día de 12 a 1, y de 8 a 9 por la noche.

“MIMITOS”

Hemos recibido una novelita titulada «Mimitos», de la que es autor el joven S. Gómez Brufal.

No pretendemos hacer ninguna crítica. Baste con decir que nos causan satisfacción estos balbuceos literarios, y que entre una juventud embrutecida por el vicio o fanatizada por los puñetazos y los toros, y esta otra a la que pertenece el joven Salvador, aplaudimos sin reserva esta última.

De todas formas, continúe S. Gómez con sus aficiones y reciba nuestra felicitación.

La Mutualidad Obrera

por C. Val de la Paz

La clase trabajadora organizada, en su anhelo constante de mejoramiento moral y material, en la transformación de los medios de producción y trabajo de individuales en colectivos, y en su visión del porvenir de la sociedad humana, no ha de llevar exclusivamente una sensación de aspiración más o menos lejana, sino que ha de vivir constantemente, en una realidad circunstancial, pero práctica.

En el orden de las aspiraciones materiales, cuyos primeros ensayos se han hecho y afortunadamente en la mayoría de los casos con éxito, ha de irse desenvolviendo y creando organismos eminentemente obreros que ayuden e impulsen la transformación de la sociedad capitalista.

A la serie de conquistas legítimas ya alcanzadas, ha de atenderse como uno de los medios más prácticos a la fundación de Cooperativas de consumo y producción, de Sociedades de socorro, enfermedad, accidente, paro forzoso, etc., etc., y de Mutualidades de asistencia médico-quirúrgica, y de medicación, sanatorios y laboratorios.

De todos estos puntos es preciso hablar y propagar, pues cada uno, y todos en sí, son de una utilidad grandísima. En este caso y sin perjuicio de hacerlo en otras ocasiones para los diferentes puntos que citamos, nos vamos a referir con preferencia a las Mutualidades Obreras de médico-botica y asistencia a operaciones, partos, etc.

Si no tuviésemos la suerte de conocer la forma en que se ha desenvuelto la Mutualidad Obrera de Madrid, modelo en su clase, tendríamos necesidades de hacer un estudio para llevar el convencimiento razonado a los lectores.

En este caso es tan palpable y tan divulgada la obra realizada por dicha sociedad que el momento experimental ha pasado y nos encontramos con una realidad, firme y poderosa que demuestra hasta qué punto la organización, bien orientada y dirigida, puede llegar a beneficiar a los trabajadores.

Era, y aún es, costumbre en las grandes y medianas capitales, la existencia de sociedades llamadas benéficas, en que por una cuota determinada al mes, proporcionan asistencia médica y medicamentos a sus asociados. Estas sociedades particulares, cuyo fundador es un médico o un farmacéutico, o ambos a la vez, tenía necesidad, de hacerse con un fin, el medio de sacarse los honorarios el médico o médicos que las fundaba; honorarios que tenían que repartirse entre el farmacéutico y los demás señores, como socio capitalista, etc. Sin referirnos a aquellos que no tienen nada de benéficos y sí sólo el lucro personal de un determinado señor.

Para los obreros de las distintas industrias y oficios de Elche

“Aplicación de la jornada máxima de ocho horas.-R. O. de 15 Enero de 1920 (Gaceta del 16).

ARTÍCULO 5.º La reducción de la jornada no podrá ser causa determinante de una disminución correlativa de los salarios y remuneraciones. Exceptuándose únicamente el caso en que éstos hayan tenido aumento en los dos años últimos, y conste de un modo fehaciente que el aumento se hizo como compensación al mayor número de horas de trabajo.

ART. 4.º Los obreros de cada establecimiento podrán pactar con su patrono, para atender a casos de urgente necesidad, el trabajo en horas extraordinarias, siempre que no pasen de cincuenta en un mes, ni de ciento veinte en un año.

De todos los pactos relativos al régimen de la jornada, se remitirá copia al Inspector del Trabajo, el cual los transmitirá al Instituto de Reformas Sociales (hoy Consejo del Trabajo).

ART. 5.º La iniciativa del trabajo en horas extraordinarias corresponde al patrono, y la libre aceptación o denegación, al obrero.

ART. 6.º Las horas extraordinarias se pagarán aparte, con el recargo que se convenga, y que no será menor del 20 por 100.

Para las horas que excedan de las diez primeras diarias, las del trabajo extraordinario nocturno y las devengadas en domingo, el recargo no podrá ser inferior al 40 por 100.

Las horas extraordinarias correspondientes al personal femenino, se pagarán en todo caso con un recargo del 50 por 100, cuando menos, sin que la jornada total pueda exceder de diez horas.

ART. 8.º Queda prohibido el trabajo en horas extraordinarias a los menores de diez y seis años.

Para los Camareros

Hace poco más de un mes que la sociedad de nuestro oficio está constituida. Los compañeros del ramo de la bandeja no podemos, no debemos ir a la zaga en organización de los demás trabajadores.

Bajo este punto de vista estamos esperanzados en que todos los compañeros no desertarán de su puesto y sabrán defender sus derechos que como trabajadores les corresponde.

Toda sociedad que se crea, es una piqueta que destruye la muralla creada por el egoísmo de los hombres: la actual desigualdad económica.

Por esa causa, nuestra sociedad, al crearse, no le han faltado sus enemigos que desvirtuen la labor de los compañeros que más se distinguen en su defensa, que es la nuestra.

Debemos hacer caso omiso, de todos nuestros enemigos; nuestra misión está bien definida, continuar bien unidos para acabar con los abusos que la clase obrera y la nuestra más aún, sufrimos por parte de los que nos dan el pequeño salario.

Bien organizados, podremos contar con el apoyo de la Federación Nacional de camareros de España, que tan potente acción está desarrollando en bien de los de nuestro oficio.

Fijémosnos en el ejemplo de los compañeros de Orihuela; un pueblo que hasta ahora no había organización y los camareros son allí los que

dán la pauta en fé y entusiasmo para triunfar en sus justos propósitos.

Trabajemos nosotros también y habremos cumplido con nuestro deber.

ENRIQUE PASTOR

NUEVA RELOJERIA

DE

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composturas.

Ofrece su nuevo Establecimiento en la calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde).

Las grandes madres

La historia de los grandes hombres es, por general, la historia de las grandes madres.

La madre de Byron era orgullosa, colérica y violenta; he allí a su hijo.

La madre de Napoleón era hermosa, enérgica y ambiciosa; y de ella misma dijo su hijo: «Fué mi madre la que me inspiró la primera idea de ser muy grande».

La madre de Walter Scott era amante de la poesía y de la pintura, y no es extraño que su hijo fuera el más grande de los bardos de Escocia.

La madre de Patrick Henry era dis-

tinguida por su conversación, y su hijo es el Demóstenes de América.

La madre de Washington era pura, piadosa e íntegra, y su ilustre hijo reflejaba sus virtudes.

No hay terciopelo tan blando como el delantal de una madre, ni música tan melodiosa como la voz de una madre.

Actos Civiles

DEFUNCIONES

El sábado tres del actual dejó de existir después de dolorosa y larga enfermedad, nuestro compañero Juan Antón Más, padre del estimado amigo Jaime Antón Amorós.

El entierro, por expresa voluntad del finado, fué civil, concurriendo gran acompañamiento.

Reciba el estimado camarada Jaime y demás familia, nuestro sentido pésame.

* * *

El domingo último recibió sepultura en el Cementerio Civil, el cadáver del niño Manuel Colomar Quiles, hijo del querido compañero Vicente Colomar Orts.

Al amigo Colomar y a su compañera Manuela Quiles Soler, acompañamos en el pesar que en estos momentos sufren.

RIFA

Se verificó esta el pasado domingo 28, resultando agradecidos los números siguientes:

Primer premio, núm. 465.

Segundo premio, núm. 485.

Tercer premio, núm. 598.

Suscripción a favor de "El Socialista"

Suma anterior 58'05

Ginés García Serrano, 1'00; Pedro Nolasco Coix, 0'50; Rafael Escalante Ibarra, 1'00; Ramón Antón Sanjuán, 0'50; José Vives Vives, 0'80; Sociedad de Zapateros, 1'00.

Total: 62'65

Comisión recaudadora: J. Soler y M. Rodríguez.

(Continúa la suscripción).

Sección Deportiva

Todos los aficionados al futbol esperaban con ansia el encuentro del domingo por ser el primero desde que el nuevo entrenador se ha hecho cargo del equipo ilicitano.

En verdad que su influencia se manifestó, pues el primer tiempo fue jugado con una rapidez asombrosa; teniendo los del «Valencia» que apretar fuerte por esta circunstancia.

El segundo tiempo los del «Elche», completamente agotados, no dieron señales de vida, excepto la barrera defensiva.

Como jugada cumbre señalaríamos la del portero al arrojarse a los pies de Cubells cuando este disponiase a chutar.

Resultado: 1-0 a favor del «Valencia».
ADMIRADOR

Ideal Room Servido por elegantes señoritas
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería

DEL

Hijo de Ginés Pelegrín

Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra

Se ofrece para la enseñanza de Guitarra; Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.

MAYOR ARRABAL, 16

Dentófilo infalible

DEL

DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

Serafin Sevilla Mora

Sport ciclista

Bicicletas de alquiler

DE MARCAS ACREDITADAS

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)

Estómago e intestinos

CURACION RADICAL CON

Gastrovanadina

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(FÓRMULA ÁCIDA)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTÍN Y COMPAÑIA; MARTÍN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO

(FÓRMULA ALCALINA)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y ex-treñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50

¡Alto ahí!

GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

BAR CHICHELLO

DE

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con golas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

Repostería Círculo Obrero

Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN

BOCADILLOS

Visitadla y os convenceréis

CONSULTORIO

dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades de la PIEL Y SECRETAS

DOCTOR OCA

AVENIDA DE GADEA, NUM. 14

ALICANTE

TALLERES DE MÁRMOLES

DE

Juan Bautista Alcaraz

Lápidas y Esculturas

Mármol para muebles y escaleras

Bailén, 21.—ALICANTE

Canalejas, 6.—ELCHE

El Obrero

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras